

ОПЫТ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МАШИНЫ

Машинист Нинифор Михайлович Ярыгин, работающий в тресте «Стройгаз», в два раза продлил срок службы обслуживаемого им экскаватора. Вместо десяти лет по норме экскаватор эксплуатируется уже 20 лет. Из года в год тов. Ярыгин со своей бригадой выполняет до двух норм.

Опыт высокопроизводительного использования тов. Ярыгиным своей машины может быть широко использован не только экскаваторщиками, но и рабочими многих других профессий, обслуживающих различные механизмы, станки и машины. Ниме рассказывается об опыте тов. Ярыгина.

20 лет работы на одном экскаваторе

Экскаватор, на котором я сейчас работаю, уже двадцать лет находится под моим управлением. По паспорту он должен был служить 10 лет, но, благодаря внимательному уходу за ним, выдержал двадцатилетний срок. С уверенностью могу сказать, что машина проработает еще многие годы.

Относясь с большой ответственностью к порученному делу, я постоянно требую этого и от своих помощников. Внимательно слежу за состоянием машины, твердо соблюдаю установленные графики ремонта. Большое значение придаю тщательной смазке механизма. За каждым членом бригады у нас закреплено определенное число смазочных точек, за которыми они ведут постоянное наблюдение и за них несут персональную ответственность.

В проведении капитального ремонта моя бригада принимает непосредственное участие, что весьма важно, так как мы выявляем при этом слабые места машины. В это же время обычно вносим различные усовершенствования. Так, например, при одном из ремонтов версионный мотор был заменен дизельным мотором «М-17» Челябинского тракторного завода. Это позволило перейти на более дешевое топливо — соляровое масло вместо керосина, и сократить его расход. Улучшилась и общая работа экскаватора.

На бусах ведущих натяжных колес гусениц, которые были открыты, я установил специальные кожухи, что исключает возможность попадания грязи и сокращает износ осей и подшипников. Вместо неразъемных бабитовых втулок, в бусах ведущего колеса мною применены разъемные бронзовые втулки. Срок службы их значительно удлинился.

Осуществлен также целый ряд других предложений, позволивших повысить срок службы отдельных узлов экскаватора и ликвидировать простои.

Опыт показал, что большое значение имеет тщательная подготовка к выемке

грунта, и я уделяю этому особое внимание. Разработку зема организую по такому методу: экскаватор движется по зара-



нее намеченной оси, а выемка грунта с каждой стоек производится последовательно от откосов к середине котлована, на всю его глубину, при наименьшем угле разворота. Затрату времени при рытье грунта сокращают тем, что одновременно поднимаю ковш и поворачиваю стрелу для разгрузки, а после разгрузки — одновременно поворачиваю стрелу и опускаю ковш в выемку.

Как-то надо было вырыть глубокий котлован в 12,5 метра под 16-тонный молот. Так как грейферного ковша не было, мы решили эту работу выполнить драглайновым ковшом, которым оборудована наша машина. Но пришлось внести некоторые усовершенствования, в частности, удлинить трос с 22 до 30 метров. Такие усовершенствования мы вносим

передо в процессе работы. За пять дней моя бригада вырыла свыше 2500 кубических метров грунта, что во много раз превышает норму.

Однажды мою бригаду с экскаватором вызвали в Рубцовск для оказания помощи строителям на поселке Алтайского тракторного завода. Велась работа по устройству водозабора. Моя бригада выдалась за дело и вынула из-под воды за 14 дней 8 тысяч кубометров земли. Мне впервые пришлось применить метод рытья котлована с вертикальными откосами. Для этой цели было решено несколько изменить конструкцию ковша, приварить дополнительные направляющие зубья. Работа велась в сочетании с бульдозерами, которые планировали грунт и частично сбрасывали его в отвал.

За двадцать лет работы на экскаваторе я вместе со своей бригадой переработал в общей сложности около одного миллиона семисот пятидесяти тысяч кубических метров грунта. Кроме того, экскаватором вместе крана было подано для монтажа свыше 120 тонн металлических и железобетонных конструкций. Техническую норму бригада выполняет из года в год в среднем на 175 процентов.

В текущем году нашему тресту предстоит выполнить значительно больший объем земляных и монтажных работ. С этой задачей мы также, несомненно, справимся. Вступив в предмайское социалистическое соревнование, будем еще упорнее бороться за досрочное выполнение строительной программы.

Чувствуя постоянную помощь инженерно-технических работников, мы будем и дальше совершенствовать свою работу и добиваться наибольшего использования технических возможностей экскаватора.

Н. ЯРЫГИН,
машинист экскаватора треста «Стройгаз».

Высокое мастерство

На предприятиях и стройках нашей страны ширится соревнование за лучшее использование оборудования. Участников этого соревнования вдохновляют зовут к новым успехам замечательные сталинские слова: «Техника без людей, овладевших техникой, — мертвая. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

В борьбе за лучшее использование техники, за удлинение срока службы машин и станков большое значение приобретает опыт работы стахановца-экскаваторщика треста «Стройгаз» тов. М. Ярыгина.

Тов. Ярыгин принадлежит к передовым механизаторам-строителям, которые научились использовать возможности производств земляных работ и достигли высокой производительности труда. Как известно, в общем комплексе механизации земляных работ экскаваторная разработка грунта имеет наибольшее применение.

Что является особенно ценным в работе тов. Ярыгина?

Следует, прежде всего, отметить то, что тов. Ярыгин, работая на одном и том же экскаваторе, оборудованном драглайновым ковшом, свыше 20 лет умело и высокопроизводительно использует его при выполнении любых видов земляных работ: при рытье глубоких и широких котлованов, канав, траншей, при выемке грунта из воды, при очистке откосов, устройстве насыпей, рытье корыт для дорог, при планировочных работах. Наряду с этим тов. Ярыгин нередко применяет экскаватор в качестве механизма для подачи на место монтажа различных сборных конструкций — железобетонных рам, колонн, металлических ферм и т. д.

Таким образом, в умелых руках тов. Ярыгина экскаватор превращен в универсальную машину, работающую высокопроизводительно и рентабельно. Тов. Ярыгин, используя полную мощность машины, вместе с тем экономит горючее и другие материалы. Он внес много нового в работу, применил ряд технических усовершенствований, научил отдельные узлы экскаватора. Это облегчило труд экскаваторщиков и способствовало увеличению полезной работы машины.

Рационализаторские предложения и технические усовершенствования, внесенные тов. Ярыгиным, значительно повысили производительность машины и способствовали сохранению ее в хорошем рабочем состоянии в течение вот уже больше двадцати лет. Так, например, изменено крепление конической шестерни на вертикальном реверсивном валу, что значительно увеличило зацепление шестерни и позволило регулировать ее по высоте; изменена конструкция пальца и щеки звена гусеницы хвостовой цепи, что повысило надежность крепления звеньев и уменьшило простои из-за неполадок в хвостовой части экскаватора; применена разрезная втулка на горизонтальном реверсивном валу, что упростило систему смазки.

Буксы ведущих и натяжных колес гусениц экскаватора по своей конструкции были открытыми и в подшипники попадали

грязь и грунт, вызывавшие интенсивный износ осей и подшипников. Устройством специального кожуха на буксах был удлинен срок их службы. Палец драглайна для направления тягового троса имел существенный недостаток, из-за чего быстро изнашивался трос. Были установлены дополнительные ролики, в результате преждевременное истирание троса прекратилось, срок службы удлинился.

Одним из основных условий успеха стахановских бригад является постоянная их забота об исправности и безотказности работы механизмов. Тов. Ярыгин и его бригада хорошо знают материальную часть машины, умело ухаживают за ней и строго соблюдают правильный режим ее эксплуатации. Он воспитал у каждого работника бригады чувство ответственности за образцовое состояние всех деталей машины. Стахановец лично сам и все члены бригады систематически проверяют подшипники, тщательно производят профилактический ремонт, не допускают перегрева мотора, следят за состоянием тахокама, блоком, непосредственно участвуют в капитальном ремонте и т. д.

По инициативе тов. Ярыгина установлен порядок, при котором каждый член бригады несет ответственность за уход и смазку определенных частей экскаватора.

Высокой производительности труда тов. Ярыгин достиг не только благодаря максимальному использованию мощности машины, высокой своей квалификации и слаженности в работе бригады, но и потому, что он тщательно подготовляет фронт работы для экскаватора и по-стахановски организует разработку забоя.

Перед началом смены тов. Ярыгин тщательно знакомится с участком и планом организации работ, с условиями забоя, состоянием подвалов для транспорта и порядком подачи машин под погрузку. В случае производства работ на отвал определяет наиболее рациональную схему установки и движения экскаватора.

Только после тщательной подготовки, которую машинист обычно осуществляет совместно с инженерно-техническими работниками, он приступает к делу.

При разработке котлована драглайном тов. Ярыгин использует опыт стахановца-экскаваторщика тов. Сатинова, разбивает котлован на отдельные забои. Число забоев он устанавливает с учетом размеров котлована и обеспечивает согласованной, непрерывной работы экскаватора и средств транспорта.

Работа экскаватора организуется таким образом, чтобы как можно меньше иметь вынужденных простоев в случае перебоев в подаче автотранспорта. Для этого в перерыв между подходами автомашин ковш драглайна забрасывается в наиболее удаленные от места погрузки точки забоя с таким расчетом, чтобы тотчас же по подаче автомашин производил ее погрузку. А когда машина находится под погрузкой, разработка ведется вблизи экскаватора.

Выемка грунта производится последовательно от откосов к середине котлована, на всю глубину. При этом каждый слой вынимается

отдельными захватами. Разработка котлована производится при возможно меньшем угле поворота экскаватора.

Тов. Ярыгин правильно регулирует наполнение ковша, тем обеспечивает равномерную работу мотора и постоянную загрузку экскаватора. Ковш, обычно, заполняется на полную емкость. Бригада ускорила операции по подъему и повороту ковша на выгрузку путем максимального совмещения этих операций во времени. Рычаг поворота кабины включается тотчас же вслед за отрывом ковша от забоя. В этом случае поворот и подъем ковша заканчиваются одновременно, что дает возможность быстро и точно подвести ковш к месту разгрузки. Ковш поднимается над бортом автомашин на высоту не более 40 сантиметров.

При работе в зимних условиях тов. Ярыгин в отдельных случаях применяет клин-бабу для превентивного рыхления грунта. Клин-баба весом в 2000 килограммов подвешивается на трос экскаватора вместо ковша. При подъеме клин-бабы на высоту 8—12 метров и стремительном опускании ее за один удар откалываются куски мерзлого грунта по 0,3—0,5 кубометра, при большой глубине промерзания, мерзлый грунт разрыхляется от 2-х—3-х ударов, причем откалываются куски по 0,4—0,7 кубометра. Работа клин-бабой требует особого искусства экскаваторщика, т. е. от регулировки длины троса и правильного направления удара клина зависит производительность машины, предупреждение возможной аварии и преждевременный износ экскаватора.

Тов. Ярыгин прекрасно освоил работу с клин-бабой и добился перевыполнения норм при рыхлении и экскавации грунта в зимних условиях.

Успех каждого дела решают люди. Поэтому тов. Ярыгин систематически работает с людьми своей бригады, воспитывает в них любовь к своей профессии и чувство ответственности за порученное дело. Все члены его бригады овладели техникой эксплуатации экскаватора и его ремонта. Стахановец воспитал немало хороших экскаваторщиков — тт. Ларина, Карпова, Тарасова, Гусева, Шевцова, Бронченко. Эти люди сейчас работают самостоятельно. Бригада знатного машиниста соревнуется с другими экскаваторщиками и оказывает им практическую помощь.

Много труда вложил тов. Ярыгин в строительство заводов, жилых домов, дорог и инженерных сооружений. За свою хорошую стахановскую работу он неоднократно награждался грамотами и денежными премиями. За активное участие в строительстве тов. Ярыгин награжден орденом Красной Звезды, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Всем экскаваторщикам и рабочим, обслуживающим другие механизмы, есть чему учиться у тов. Ярыгина — его умению использовать резервные мощности машины, удлинняя срок ее службы.

А. КОГАН,
инженер треста «Стройгаз».

СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ И КОЛХОЗНИКОВ ЗА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ, ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ПОСЕВАМ ОЗИМЫХ — ОБИЛЬНУЮ ПОДКОРМКУ

Бийские совхозы начали полевые работы

БИПСК. (По телефону от соб. корр.) Коллектив Бийского совхоза, вступающий в социалистическое соревнование с совхозами Троицкого совхоза, обязался собрать в нынешнем году по 120 пудов зерновых с гектара и по 350 центнеров сахарной свеклы.

Подготовительные работы в совхозе завершены успешно. Тракторы и прицепные орудия с центральной усадьбы доставлены к месту работ — на отделения. Семена доведены до посевных кондиций, и сейчас протравливаются сухим способом. Большие массивы земель уже освоены из-под снега. На всех отделениях дружно ведется задержание талых вод.

Свекольные звенья Нины Добрыниной, Ольги Агафоновой, Лидии Казанцевой и другие производят раскиснение земли на свекольных плантациях по мерзлотно-тающей почве. Полевые звенья начали подкормку озимых минеральными удобрениями. На каждый гектар вносятся по 1,60 килограммов суперфосфата и по 60 килограммов хлористого калия. В первый день работ подкормлено 50 гектаров озимых.

Механизаторы заканчивают комплектование агрегатов. Через несколько дней начнется раннее боронование паров и забой. Организовано начало предпосевных работ на полях Бийского совхоза. Здесь производится задержание талых вод и подкормка озимых минеральными удобрениями. На втором отделении (управляющий тов. Насынов) подкормлены суперфосфатом и аммиачной селитрой 120 гектаров озимых.

Механик второго отделения Андрей Ефремов изготовил специальный раскиснитель для подкормки озимых. Его устройство не сложно. Вальное колесо паровой машины через передаточный ремень соединено со шкивом вала спального круга, который приводит в движение два конических шестерни. От быстрого вращения круга удобрения, поступающие в шлик бочки, рассеиваются в радиусе до шести метров.

Применение механических раскиснителей облегчает и ускоряет процесс подкормки озимых. Два человека, обслуживающие раскиснитель, за день могут произвести подкормку на площади не менее 20 гектаров.

Нашей весной в Бийском совхозе будет подкормлено 510 гектаров озимых минеральными удобрениями. За первые два дня подкормка произведена на 180 гектарах.

Вперед бригада Павла Жданова

ГРЯЗНУХА. (По телефону). Третий день колхозники сельскохозяйственной артели имени Кагановича ведут полевые работы. Бригады Павла Жданова и Александра Шербакова, соревнуясь между собой, производят подкормку озимых на площади около ста гектаров.

Первенство в соревновании заняла бригада Павла Жданова. Колхозники этой бригады Вадимы Аверин и Александр Борисов ежедневно выполняют норму выработки на 130—135 процентов.

Сегодня обе полеводческие бригады начали выборочно прикрывать валы.

П. КОЛОСОВ.

Не вывозят удобрения

Весна вступает в свои права. Остается считанные дни до начала массовых полевых работ. Однако в сельхозартели «Заря коммунизма», Буринского района, еще не выполнен план сбора местных удобрений. Особенно медленно здесь вывозят навоз на поля.

В полеводческой бригаде тов. Григорьев вывезено только 65 возов вместо 500 по плану. Мелее, чем навозовозы, выполнял план сбора местных удобрений в бригадах тт. Биленько и Трофименко.

Правлению артели хорошо известно, что с вывозкой удобрений на поля дело обстоит плохо, однако оно не принимает серьезных мер, не требует от бригад ответственности за выполнение плана агромероприятий.

И. ОТРОЩЕНКО.

Хлеборобы колхоза «Завет Ильича» держат свое слово

Иппиаторы краевого социалистического соревнования за получение стопудового урожая зерновых — колхозники сельхозартели «Завет Ильича» честно выполняют свои обязательства.

На днях здесь были подведены итоги соревнования за отличную подготовку к севу. Колхоз выполнил план снегозадержания на 122 процента, план вывозки навоза — на 172 процента, задание по сбору зерна перевыполнено в пять раз. На всю площадь посева имеются высококонцентрированные семена зерновых, технических, кормовых культур и многолетних трав. Успешно идет заготовка посачного материала для закладки подзащитных лесных полос.

Полеводческие и тракторные бригады полностью укомплектованы. На каждом тракторе имеется два водителя. Прицепники, сельхозники, водозовы, горючево-тапли подорожны с таким расчетом, чтобы обеспечить двукратную работу машин. Каждой полеводческой бригаде доведены задания по севу.

Прицепной инвентарь и транспортные средства полностью отремонтированы. Заготовлено достаточное количество жمنков, полетаны яшки для полвозки семян.

Заканчивается учебный год в трехгодичной агротехнической школе. Сейчас слушатели школы под руководством агронома тов. Кибариди изучают прицепные сельскохозяйственные орудия. Для прицепников и сельхозников организованы дополнительные занятия.

Перед выездом в поле в полеводческих и тракторных бригадах состоялись собрания. Колхозники и механизаторы еще раз обсудили планы проведения полевых работ, посочетовались о том, как быстрее и лучше завершить сев.

Механизаторы взяли на себя новые повышенные обязательства. Тракторная бригада тов. Скворцова решила выработать пшеницы на 15-сильный трактор 750 гектаров условной пахоты, провести сев за 15 рабочих дней и вместе с колхозниками добиться 130-пудового урожая зерновых с гектара. По окончании всех сельскохозяй-

ственных работ механизаторы доставят все машины на усадьбу МТС в исправном состоянии.

Высокие обязательства вала также тракторная бригада тов. Котлярова. Тракторист тов. Травушкин дал слово выработать за сезон на тракторе С-80 3000 гектаров условной пахоты и значительно уменьшить межсезонный срок службы машины.

Сейчас колхозники и механизаторы живут в полях станях и тракторных вагончиках. Эти помещения отремонтированы, украшены портретами, лозунгами, плакатами. Имеется библиотека.

Трактористы, прицепники, сельхозники еще раз осматривают тракторы и прицепные машины. Горючево-тапли в поле горючее для тракторов.

На полях выделены посты по наблюдению за таянием снега. На задержании талых вод работало 55 колхозников. Уже задержаны талые воды на площади 750 гектаров.

Не медлят хлеборобы и с проведением раннего весеннего ухода за озимыми. На площади 70 гектаров озимые подкормлены.

Не дожидаясь подкормки больших массивов, колхозники и механизаторы производят выборочную боронование паров и забой. На этой работе, наряду с тракторами, используется живое тягло.

Большое внимание здесь уделяется подготовке семян к посеву. Для повышения плодородия почвы зерновые культуры протравливаются гранозаном. Все семена будут подкормлены воздушно-тепловым оборотом, который уже начал несколько дней тому назад.

С большим подъемом колхозники приступили к севу ранних яровых культур. Посевы первые 34 гектара ржи.

Хлеборобы колхоза «Завет Ильича» решили получить 120 пудов зерновых с гектара на всей площади посева и побороться за получение 130-пудового урожая зерновых с гектара. По окончании всех сельскохозяй-

В. СКВОРЦОВ,
секретарь Завьяловского района ВКП(б).

Хорошо провести уход за озимыми

Среди агротехнических приемов, направленных на дальнейшее повышение урожайности и валовых сборов продовольственных культур, особое значение приобретает мероприятие по весеннему уходу за озимыми, особенно за стерняными посевами.

В колхозах Кулундинской группы районов площадь посева озимой пшеницы по стерне составляет 4650 гектаров, озимой ржи по пару и по стерне — в 2—3 раза больше, чем пшеницы.

Из опыта прошлого года мы знаем, что озимая пшеница по стерне дает хороший урожай только в тех колхозах, где была своевременно проведена подкормка аммиачной селитрой и местными удобрениями: навозной жижей, птичьим пометом или золой с перегноем (колхозы «17 партс'еза», «Утро мая», Славгородского района, «Большевик», Буринского района, имени Чакалова, Ключевского района).

На опытной участке Славгородской государственной селекционной станции в прошлом году мы провели подкормку озимой пшеницы, посеянной по стерне, аммиачной селитрой. Урожай на этом участке получен по 9,1 центнера с гектара, а на участке, где подкормка не производилась, только 3,1 центнера.

В нынешнем году колхозы получили большое количество азотных, фосфатных и калийных удобрений. Аммиачная селитра и сульфатамоний должны быть в первую очередь использованы для подкормки стерневых посевов озимой пшеницы и на ослабленных участках — озимой ржи. Это спасет их от гибели в холодный период весны.

Надо взять за правило подкормку производить ранней весной, вслед за сходом снега или при посевных его остатках, по талой-мерзлой почве. Лучше всего подкормку проводить по утрам, когда влажная почва схватена небольшими морозами.

Аммиачная селитра вносится по 60 килограммов на гектар, сульфатамоний (при отсутствии аммиачной селитры) — по 100 килограммов. На стерневых посевах, где при посеве удобрения не вносились, подкормку следует производить азотными.

фосфатными и калийными удобрениями из расчета: аммиачной селитры — 60 килограммов, сульфатамоний — 100 килограммов, суперфосфата — 200, калийных — 40—60 килограммов на гектар.

Перед внесением удобрения хорошо размельчатся и просеиваются, подкормка вносится вручную или тукановыми селязками. На посевах озимой ржи по пару перед весенним боронованием рекомендуется вносить суперфосфат и калийные, азотные вносятся привнесенными дозами только на участках, ослабленных от переувлажнения.

Часть минеральных удобрений колхозы предназначают для подкормки семенников многолетних трав, яровой пшеницы и овошных культур. Однако этого недостаточно. Для подкормки посевов на больших площадях с успехом можно использовать органические удобрения: перегной-свиный, птичий помет, навозную жижу и золу.

Перегной-свиный вносят на посевах озимых от 5 до 10 центнеров в подсушенном и разрыхленном состоянии. При холодной весне он будет защищать посевы от холодов, а летом устранит иссушение почвы.

Птичий помет и птичий помет вносят по 3—4 центнера. Навозная жижа вносится в виде раствора в 3—5 раз водой, и такого раствора вносится 12—15 тонн на гектар.

Боронование озимых в засушливых условиях, наряду с подкормкой, имеет исключительное значение. Боронованием мы устраняем образование плотной корки, закрываем каналы потерь влаги. Образование корки ведет к резкому снижению урожая или к его гибели. Боронование озимых по пару и рыхление по стерне проводится немедленно после того, как просядет почва. Весеннее рыхление часто приводит к новому образованию корки. В таких случаях после дождя необходимо проводить повторное боронование.

П. ДЕНИСОВ,
кандидат сельскохозяйственных наук, заведующий отделом земледелия Славгородской селекционной станции.
Н. ПАНОВА,
заведующая агрохимической лабораторией.

Почему в Яминском районе получают низкие урожаи

Яминский район является одним из крупных в Бийской группе. Он оснащен богатой машинной техникой.

Однако, увеличивая посевные площади, яминские колхозы слабо решают задачи повышения урожайности полей. Сбор зерна с гектара во многих колхозах за последние четыре года едва не превышает пятидесяти — шестидесяти пудов. Садует также отметить, что урожайность в колхозах не поднимается, а, наоборот, снижается.

Или, что без освоения травянополевой системы земледелия нельзя добиться серьезного подъема урожайности. А как обстоит дело у яминцев? Очень плохо. На сорке две тысячи гектаров посева яровых и озимых в районе приходится всего лишь 900 гектаров многолетних трав. Многие председатели колхозов явно недооценивают травосеяние. Они из года в год не выкупают зааражанные им семена трав, не проявляют должной заботы о выращивании собственных семян клевера, люцерны и тимофеевки.

Важнейшим условием повышения урожайности колхозных полей является полное освещение парового клина, производство посевов основной продовольственной культуры — яровой пшеницы по парам и забой. В прошлом году под посев озимых и

яровых Яминская и Поповичевская МТС должны были поднять 49 тысяч гектаров паров и забой. Обе МТС располагали всеми возможностями для того, чтобы справиться с этой задачей. Но руководители МТС и колхозов сорвали план паросеяния и взятия запы.

И, как результат, нынче более одной трети яровых посевов, в том числе пшеницы, во многих колхозах будут размещены по невосполняемым.

В комплексе предпосевных работ исключительно важную роль играет прикрытие влаги. Борьба за влагу — борьба за высокий урожай. Однако в районе этот агротехнический прием не проводится во многих артелях потому, что нехватает борон, а кое-где и из-за неорганизованности и недооценки этого важного мероприятия.

Народная мудрость гласит: «От плохого семени не жди хорошего племена». К сожалению, в районе не уделяется должного внимания семеноводству. Здесь нередки случаи, когда посев производится некондиционными семенами, занижаются нормы высева. Ни в одном колхозе нет сортовых семян. Очень плохо и сейчас обстоит дело с подготовкой семенного материала к посеву. Из 37 тысяч центнеров за сезон времени очищено менее половины.

Районный отдел сельского хозяйства (заведующий тов. Руднев, главный агроном тов. Морозова) и агрономы МТС самоустранялись от руководства подготовкой к севу.

Весьма важным резервом подъема урожайности является проведение комплекса зимних и весенних агротехнических мероприятий — задержание снега и талых вод, вывозка навоза, золы и других удобрений на поля. Однако эта работа в яминских колхозах по существу не проводится. За всю зиму здесь вывезено на поля всего лишь 1300 возов навоза и собрано 650 центнеров золы. Минеральные удобрения колхозы не вывозят, аждыхивают для протравливания семян не приобретаются. Настало время на отдельных участках производить задержание талых вод, но пока еще ни одна полеводческая бригада к этой работе не приступала.

Нынешняя весна должна быть весной высокой культуры земледелия и напряженной борьбы тружеников колхозных полей за обильный урожай. Выплата решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), яминская партийная организация может и должна устранить имеющиеся недостатки и добиться серьезных успехов в подеме сельского хозяйства.

С. ФАТНЕВ.

Мы мирные люди, мы обоим мир!

МЫ КЛАДЕМ КИРПИЧИ В ЗДАНИЕ КОММУНИЗМА

Недавно я прочел в журнале «Огонек» статью Ральфа Паркера «В Англии после Варшавы». Он пишет, что в Англии почти не строят домов, зато выпускают больше автомашин, чем до войны. Машин ведь можно экспортировать за доллары, а дома для этого не пригодны. В Лондоне повсюду видны развалины домов, трупы обгоревших, брешут от бомбежек 1940 года. На одной из улиц горит стальной заводок недостроенного здания какого-то технического учебного заведения. Стройка была прервана в 1939 году и не возобновлена до сих пор. Ржавчина съелась со стальных балок на головах прокопанных.

Как все это непохоже на нашу великую Родину! Вся наша необъятная страна покрыта лесами новостроек. Мы, советские люди, прокладываем новые каналы, орошаем пустыни, строим дворцы и дома для тружеников. Мы строим коммунизм и на себе ощущаем его приближение. Наша жизнь день ото дня становится все лучше и радостней.

Около двух десятков лет я работаю на строительстве железных дорог. За последнее время я побывал в разных концах нашей Родины. И сам видел, как преобразилось лицо Отчизны за послевоенные годы. Возьмите хотя бы Южно-Сибирскую магистраль. Сколько замечательных перемен произошло там, где пролегла линия железной дороги. В глухих тесных дебрях появились новые рабочие поселки и станции — станции Шапигино, Заринская, Смазьево, раз'езд Аналогия. Возникли новые поселки Тугун, Салаир, Алабай. Светлые здания вокзалов возвышаются в некогда безлюдных местах. На каждом участке нашего строительства построены школы, клубы, жилые дома, больницы, бани. Повсюду имеется электричество и радио. И все это сделано за каких-нибудь три года.

Или посмотрите на Барнаул. Он преобразился с каждым годом. Люди, всего три года не бывшие в Барнауле, видят возле вокзала улицу Новую. Она действительно новая. Начало ей положили строители Южсиба. Они построили отменные многоэтажные дома. В строительстве этих домов принимал участие и я. Сейчас мы заканчиваем сооружение большого трехэтажного дома, в котором будет 16 комфортабельных квартир.

С радостью я поднимаюсь по утрам на леса. Я стою на большой высоте, вижу перед собою весь город, занятый мирным трудом. Я кладу кирпич за кирпичем и думаю о том, что все мы, советские люди, где бы мы ни трудились, кладем кирпичи в светлое здание коммунизма. Ни мороз, ни студеные сибирские ветры не останавливают нашего движения вперед. С какой любовью трудятся рядом со мной старейшие каменщики тов. Шимко, его ученик тов. Страчков! Весело спорится дело в умелых руках. Нам помогает бригада подсобных работников тов. Выходцевой. Отличные помощники. Ловко и беспрерывно они поддают кирпич, раствор и все необходимое для кладки. Елена Гавриленко Выходцева — мать-героиня. У нее сейчас девять детей. Государство помогает ей, и она трудом создает счастье для своих детей.

Спросите Елену Гавриленку, что она думает о войне? При этом напоминании о происках американско-английских агрессоров глаза многодетной матери загораются огнем. Она не хочет войны. Она не хочет, чтобы подверглась разрушению то, что построено нашим трудом. Она, как и все мы, не хочет, чтобы рекой лилась кровь народов ради обогащения американских империалистов.

Мы не хотим войны не потому, что боимся воевать. Нет! Мы не потому, что любим мирные люди, мы потому, что любим нашу Родину. Мы строим свое будущее.

Я люблю свою работу, свой дом, свою Родину. На своем веку я вместе с другими построил много зданий — цехов, школ, клубов, сотни жилых домов. Я хочу строить еще более красивые и удобные жилища для наших людей.

Вместе с миллионами людей доброй воли, я, простой каменщик страны социализма, заявляю:

— Войне не быть!

Н. СТЕЩЕНКО,

каменщик строительства Южно-Сибирской магистрали.

Не быть войне!

Когда я услышала по радио сообщение о принятии Верховным Советом Закона о защите мира, мне, рядовому советскому гражданину, захотелось поделиться своими мыслями и высказать безграничную благодарность нашей партии и правительству за миролюбивую политику, которую они проводят.

Совсем недавно огненным мечом пропалась по земле вторая мировая война. Сколько горя и несчастья принесла она народу! Сколько разрушено прекрасных городов, памятников, музеев, театров! Сколько человеческих жертв унесла эта война! Я — участница Великой Отечественной войны, и многое, очень многое видел собственными глазами.

Война, навязанная нам гитлеровской Германией, нарушила мирные планы миллионов советских людей. Я училась в Ворошиловградском машиностроительном техникуме. Мечтал стать техником по холодной обработке металла. И когда до окончания техникума оставалось всего лишь один год, война сорвала мои планы. Как и миллионы других юношей, я стал в ряды Советской Армии.

Но вот окончилась война, враг повержен, и наш народ снова смог вернуться к мирному труду. Первой моей мыслью было: продолжать учебу. В 1947 году я сдал экстерном экзамены за десятый класс и поступила в Алтайский институт сельскохозяйственного машиностроения на авторотаторный факультет. Мечтал стать конструктором по автомобилям. Велика и почетна роль советских конструкторов, создавших за годы послевоенной пятилетки прекрасные машины ЗИС-110, ЗИМ, «Победа», «Москвич», ЗИС-150, ЯАЗ-200 и другие. Сейчас я учусь уже на четвертом курсе, и недалеко тот день, когда своим трудом смогу отблагодарить партию и правительство за их заботу. В нашем институте, особенно на четвертом и пятом курсах, много участников Великой Отечественной войны. Все они занимаются на хорошо и отдаленно. Среди них сталинский стипендиат Герасим Десятков, отличники Николай Бушлов, Александр Бердун, Викентий Гринго и многие другие. Их мысли и знания проникнуты одним стремлением — мирно трудиться на благо нашей социалистической Родины.

Американско-английским империалистам, повидному, мало жаль второй мировой войны. В погоне за сверхприбылями они снова пытаются раздуть пожар мировой войны. Но им не удастся нарушить мирный труд советских людей. Это порокой миролюбивой политики нашей партии и правительства. Народу, строящему гигантские сооружения коммунизма, преобразующему природу, строящему свое светлое и радостное будущее, война не нужна.

Мы не хотим войны. Не хочет войны и молодежь всего мира. И в подтверждение этого гордо и смело звучит наша песня во всех уголках земного шара:

«В защиту мира вставайте, люди!
Ряды тесней, страна к стране!
И пусть над миром грозней орудий
Призыв наш реет: не быть войне!...»

Е. СВИСТУЛА,

студент Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения, сталинский стипендиат.

Каждое утро почта приносит в редакцию письма заводчанам, писем, полных гнева и возмущения подлыми замыслами американско-английских поджигателей войны. Труженики Алтая, как и весь советский народ, проникнуты единым стремлением бороться за дело мира и крепить его самоотверженным трудом на благо любимой Родины.

Труженики Алтая горячо одобряют миролюбивую политику большевистской партии и советского правительства.



ДРУЗЬЯ МИРА.

Репродукция с картин худ. С. Гельберга.

Наука, украшающая жизнь

Профессия моя — садовод. И кажется мне, что нет более мирной и радостной профессии, чем профессия садовода. Еще не так давно сады в Сибири считались несбыточной фантазией. А сейчас сибирские сады — реальная действительность наших дней. Они заложены на основе мичуринской науки, которая, как мы знаем, встречает враждебное отношение ученых капиталистических стран, стоящих на принципиально иных позициях, чем те, на которых стоит Мичурин и на которых стоим мы, его последователи. Последователи Мичурина в нашей стране являются не только советские ученые-биологи, но и миллионы колхозников. Ученые Мичурина нашли прямой путь к сердцам и уму простых советских людей потому, что его путь — в практическом приложении к жизни. — это путь к изобилию. Ученые Мичурина означают сотрудничество с природой, которая щедро отзывается своим неисчерпаемым сокровищем тому, кто постиг тайны наследственности растений и животных и научился этой наследственностью управлять.

Практический смысл мичуринской биологической науки, теоретическим основанием которой является диалектический материализм, состоит в том, чтобы пошесть природу на службу человеку, а следовательно, обеспечить и беспрерывный рост человеческого общества, что может быть выше и благородней этой задачи!

«Тот, кто сумел бы вырастить два колоса там, где прежде рос один, две былинки травы, где росла одна, заслужил бы (благодаря делу своего человечества)», — говорил много лет назад великий русский ученый академик К. А. Тимирязев. Советские ученые-мичуринцы в тесной дружбе с колхозниками-мичуринцами выращивают целый сноп там, где рос один колос; они выращивают плодородное дерево вместо былинки, они разводят сады, выращивают фрукты, где раньше о них только слышали!

За рубежом генетика — «модалка» наука. Зарубежные генетики, признанным автором которых является американский биолог Томас Морган, стоят на ультрареакционных позициях Мальтуса, который сводил причины обнищания и бедствия трущавых к... «чрезмерному их размножению». Моргансты вторят Мальтусу, закрывая «трущавым» глаза на то, что все народные бедствия происходят от того, что материальные блага сосредоточены в капиталистическом обществе в руках кучки монополи-

И часто вспоминаю один случай. В конце прошлого года в нашу больницу доставили тяжело больного шестидесятилетнего Юру Чумакова из села Мохосовское, Парфеновского района. Это район колхозника, а мой работавший на подвозке шкур, а летом — на тракторе. Он был буквально на волосок от смерти. Потребовалась сложнейшая операция, чтобы спасти ему жизнь. И мы, врачи, сделали все возможное для спасения больного. На утро, при первом обходе, мы с радостью убедились, что Юра будет жить: операция была сделана удачно.

— Как чувствуете себя, Чумаков? — спросил я больного.

— Хорошо, товарищ доктор, — тихо проговорил он.

— Полежи у нас немного, а потом дома с подопытным отдохнешь, будешь, как прежде, здоровым.

— Липо Юра выразило явный испуг.

— А как же весна-то? Нет, уж, товарищ доктор, полечите меня, пожалуйста, получите, чтобы я скорее на работу пошел. Вель святая воля.

Юноша и не подозревал, какой великий смысл заключался в его последней фразе.

— Да, святая воля, чтобы затем собрать высокий урожай и накормить миллионы людей. Надо обеспечить бесперебойную рабо-

Каждый советский человек хранит в своей памяти мудрые слова великого Сталина: «Мир будет сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

И где бы ни работал наш человек — на заводе, в поле, лаборатории — он всюду своим трудом крепит могущество Родины, отстаивает дело мира.

На этой странице публикуются отдельные письма наших читателей.

Каждый советский человек хранит в своей памяти мудрые слова великого Сталина: «Мир будет сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

И где бы ни работал наш человек — на заводе, в поле, лаборатории — он всюду своим трудом крепит могущество Родины, отстаивает дело мира.

На этой странице публикуются отдельные письма наших читателей.

ЗА СЧАСТЬЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Наступает весна. На юге нашей Родины уже начались весенние полевые работы. Труженики колхозного Алтая заканчивают последние приготовления к выходу в поле.

Весна! Как много радостных чувств рождает она у южных людей! Но бывает и так, что лучшая омолодка человеколюбивых в своем стремлении к мировому господству окрывает претелем восточным дождиком. Так было десять лет назад. На необъятных просторах нашей родной Отчизны поднялось зеленая яровая хлеба, заколосилась озимая. Тучные стада паслись на лугах. И в одно раннее июньское утро над советской землей пронесся ураган. Гитлеровские полчища ворвались в наш мирный дом.

Разгромив гитлеровские орды, Советская Армия не только освободила свою землю, но и оказала огромную помощь народам других стран в борьбе за их свободу и независимость.

Кончилась война. Миллионы советских людей вернулись к мирному труду. Великий Сталин начертал нам грандиозную программу послевоенного восстановления и подъема народного хозяйства страны. Прошло всего лишь пять лет, а советский народ под руководством партии Ленина—Сталина одержал славную победу — послевоенная пятилетка выполнена досрочно.

Вместе со всем советским народом самоотверженно трудятся колхозники и колхозницы нашей артели. Используя машинную технику и применяя на практике передовые приемы агрономической науки, мы добились стопудового урожая с каждого гектара зерновых. В колхозе широко развито травосеяние. Уже три года подряд яровая засеваем по парам и зябл.

За доблестный труд, обеспечивший получение высоких урожаев, более 50 колхозников и трактористов нашей артели награждены орденами и медалями Советского Союза.

Благодаря самоотверженному труду колхозников из года в год растет и крепнет общественное хозяйство нашей артели. По 60—70 тысяч пудов отменного зерна мы ежегодно отгружаем в закрома Родины. Мы даем городам большое количество мяса, молока, картофеля, овощей и других продуктов.

С каждым годом улучшается материальное благосостояние колхозников, растет культура села. Ничего у нас в Нижней Каменке не заканчивается строительство мощной межколхозной гидростанции и радиоузла.

Большой путь пройден нашей страной в послевоенные годы. Крутом видны отрядные результаты мирного творческого труда наших людей. И сейчас, когда над миром нависла угроза новой мировой войны, души и дела наших хлеборобов, как и всех советских людей, подняты одной великой цели — укреплением мира.

С огромным удовлетворением встретили наши колхозники четкие и ясные ответы товарища Сталина в беседе с корреспондентом «Правды». Пристально следим мы за работой первой сессии Всемирного Совета Мира. Мы от души приветствуем решение, принятое Всемирным Советом Мира, особенно обращение о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Я думаю, что на земном шаре вряд ли найдется хоть один простой человек, который бы хотел мира. Вторая мировая война причинила горе миллионам людей. Она научила народы многому. Народы мира не хотят войны. Война нужна американско-английским империалистам. Все советские люди горячо поддерживают решение Всемирного Совета Мира, направленные на предотвращение третьей мировой войны.

Мы, люди мирного труда, из далекого алтайского села Нижняя Каменка во весь голос заявляем и требуем: миру — мир! Мы с радостью встречаем наступающую весну, чтобы засеять плодородные земли чистосортными семенами и вырастить на колхозных полях обильный урожай.

Мы хотим, чтобы все народы мира встречали весну на мирных полях, а не на поле брани. Мы хотим счастья для тружеников всей земли. И пусть труженики и отцы не забывают уроков истории, пусть будет им в наизгнание участь Гитлера и его кровавых сообщников.

Л. СЕЛИЩЕВ,

Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Советская Сибирь», Алтайского района.

Я говорю, как бывший солдат

Я участник Великой Отечественной войны. С первых дней вероломного нашествия гитлеровцев на нашу страну находился на передовых позициях. Я участвовал не в одном бою, не раз был ранен. Видел многое. И то, что сейчас происходит в Корее, заставляет меня, бывшего солдата, содрогаться. Молодчики Трумана стремятся провозить гитлеровцев.

Корейский народ переживает тяжелые дни. В бессильной злобе американские интервенты свирепо расправляются со свободными народами.

Но завоеванные гангстеры насколько пакостны, настолько и трусливы. Они уже показали всему миру, как умеют бегать под латиском славных корейских войск и их верных друзей — китайских добровольцев.

Американские империалисты в своем отреблении завоевать мировое господство готовят войну против Советского Союза и стран народной демократии. Но этому не быть. Простые люди мира не дадут себя одурочить.

Нам, советским людям, сама мысль о войне противна. Мы — мирные люди, и наше счастье — в труде на благо Родины.

Мне хотелось бы рассказать о жизни алтайской деревни. В наш колхоз «Путь Сталина» после войны возвратилось более 300 демобилизованных воинов. (И как после этого смеет английский премьер Эттли заявлять, что советское правительство не демобилизовало свою армию!). Жизнь села преобразилась. С какой радостью все мы вылезли за мирный труд, за развитие своего колхозного хозяйства! За эти годы построены 60 домов для колхозников, два сельских клуба на 500 мест, две мельницы, маслобойня, кирпичный завод, большой сплотный двор.

Государство оказывает нам большую помощь. Наши поля обрабатывают тракторы и комбайны. Все полевые работы механизированы.

Ежегодно расширяется посевная площадь колхоза, растет урожайность, развивается животноводство. Мы поставили перед собой задачу — заменить малопродуктивный скот высокопродуктивным и с успехом достигаем этой цели. До войны у нас не было тонкорунных овец, теперь их стадо насчитывает пять тысяч голов. Почти наполовину увеличилось поголовье другого скота против довоенных лет. Доходы артельного хозяйства исчисляются почти в два миллиона рублей. Колхозники живут зажиточной, счастливой жизнью. Трудовой наш стал полноценным. Взять, к примеру, мою семью. У нас двое детей. Мы с женой получили при окончательном расчете за прошлый год 168 пудов хлеба, много других продуктов и пять тысяч рублей деньгами. За честный труд в послевоенные годы я награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В нынешнем году мы боремся за то, чтобы получить стопудовый урожай и больше продуктов животноводства, чтобы наша жизнь стала еще краше.

Мы хотим мира и отставания от него. Это не значит, что мы боимся войны, что мы слабы. За свою Родину, за счастье наших детей мы не боимся сил, а если потребуется и жизни. Это я говорю, как бывший солдат.

И. ДУБЯГА,

кавалер пяти орденов и медалей, зав. МТФ колхоза «Путь Сталина», Локтевского района.

ВО ИМЯ СОЗДАНИЯ

то станца, чтобы дать народу все необходимое для жизни. Надо создавать прекрасные книги, чтобы дать их жадным до знаний советским людям. Надо работать, строить, творить, чтобы скорее подняли к заветной цели — к коммунизму. Свершить это могут только люди, безраздельно отдавшие себя созданию, крепкие, сильные телом и духом.

На какой ступени величия, мудрости и благородства должно стоять общество, на знамени которого написано: люди — самый ценный капитал на земле!

Любой советский человек дорожит всего состояния морганов и рокфеллеров. Вот почему наше государство проявляет такую горячую заботу о развитии народного здравоохранения, затрачивает на это колоссальные средства. Вот почему мы считаем самыми отъявленными мерзавцами тех, кто хочет зажечь пожар новой войны.

Разве для того мы растим детей, чтобы они погибли под атомными бомбами? Нет, мы хотим, чтобы наше небо было спокойным, чтобы всегда были счастливы и дети, и матери.

Мы хотим, чтобы люди селили и собирали урожай, чтобы отчаянно работали заводы, железные дороги, чтобы советские люди —

народной республикой. Прогрессивные ученые всего мира принимают участие в работе Совета Мира, выступая против войны, которую империалисты пытаются навязать СССР, Китаю, странам народной демократии. Пусть будет услышан их голос!

Нам, советским людям, война не нужна. Мы не видим и не знаем противников, которые надо было бы разрешать отнюм и мечом.

Мы хотим творить, видеть и вкушать плоды своего творческого труда. Мы хотим творить не ради смерти, а ради жизни.

Мы не только не хотим войны. Самая мысль о войне для нас отвратительна, организмы для нас противна. Кто строит новый дом, тот не желает в нем пожара. Кто садит сад, тот не хочет, чтобы этот сад проросли танки.

Мы любим детей и мы хотим, чтобы их ясные глаза смотрели весело и жизнерадостно на широкий мир, в котором хватит места и им, и потомкам их потомков.

У нас еще живы в памяти злодеяние дни июля сорок первого года. Вель их отделяют от нас всего десять лет. Мы залечили раны, которые нанесли нашей земле непрошенные гости. Но кто залечит раны у миллионов материнских сердец, которые кровоточат еще и ныне?

Я не хочу, чтобы хоть одна мать пролила столько неутешных горячих слез, сколько пролила их моя жена, потеряв единственного сына, павшего смертью храбрых 13 июля 1944 года. Это надо пережить, чтобы понять. Этого не переживали и не побудит гуверны и далесмы, которые воевали чужими руками, нагревая свои руки на чужой крови.

Те, кто поджигает войну, думают, что они вновь будут воевать чужими руками, что чужие дети будут погибать за их детей и за их капиталы. Они мечтают, что чужие жены, а не их, будут оплакивать своих детей.

Эти они так думают, напрасно они об этом мечтают!

Пусть они помнят: кто сеет ветер, тот пожнет бурю. Это бури народного гнева, которая нарастает везде, где загнивает пламя войны. Эта бури залуд кровавые пламя. Она сметет с лица земли всех поджигателей войны.

М. ЛИСАВЕНКО,

доктор сельскохозяйственных наук.

азоровые, жизнерадостные — все производительные работники на своих трудовых постах.

Мы зорко стоим на охране народного здоровья. Только в нашем районе имеются три врачебных участка, пятнадцать фельдшерско-акушерских пунктов, две больницы. Алтайская межрайонная больница — пероклассное лечебное учреждение. Она оснащена всем необходимым оборудованием и укомплектована опытными врачами. В больнице широко применяются самые современные методы и средства лечения.

Мы счастливы тем, что работаем во имя мира и созидательного труда. Надо быть советским врачом, чтобы во всей полноте понять ту радость, которую мы испытываем каждый раз, когда человек, пролежавший на больничной койке несколько дней или месяцев, открывает двери и сойла со ступенек крыльца, со стальной удышкой подставляет свое лицо свежему ветру, расправляет плечи и старается шагать как можно тверже. Человек возвращается к трудовой жизни! Мира и счастья, новых замечательных успехов в труде желаем тебе, родной!

М. БИРЮКОВ,

заслуженный врач РСФСР, главный врач Алтайской межрайонной больницы.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав

ПАРИЖ, 3 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось 22 заседание совещания заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав, созванного для выработки повестки дня Совета Министров Иностранных Дел. Председательствовал представитель Великобритании Дэвис.

Представитель СССР Громико указал, что он пока ничего не имеет добавить к своим предварительным замечаниям по поводу нового предложения делегаций трех держав, внесенного на вчерашнем заседании. Дэвис предложил отложить заседание на 4 апреля.

Громико высказался против этого предложения и обратил внимание участников совещания на то, что имеется ряд советских предложений, которые не были еще подвергнуты детальному обсуждению. К ним относятся, в частности, предложение о рассмотрении министрами вопроса об Атлантическом пакте и о создании американских военных баз в Англии, Норвегии, Исландии и других странах Европы и Ближнего Востока.

Представитель Франции Пароди, отвечая Громико, высказался против включения в повестку дня вопроса о Триесте под тем несомненным предлогом, что эта проблема является предметом переговоров между Италией и Францией.

Дэвис присоединился к заявлению Джессепа, сказав, что пересмотренный проект повестки дня, предложенный вчера делегациями трех держав, якобы «покрывает все вопросы», в том числе и те, которые выдвигаются советской делегацией. Дэвис возражал против включения в повестку дня

вопроса об Атлантическом пакте и американских военных базах в разных странах, а также вопроса о Триесте. Отвечая на заявления представителей трех держав о том, что их вчерашнее предложение «должно покрывать всю повестку дня в целом», Громико сказал:

— Мы не можем с этим согласиться. Я уже указывал, что в этом предложении совершенно не фигурирует пункт о Триесте, хотя советская делегация, предлагая включить этот вопрос в повестку дня, изложила мотивы, показывающие, почему этот вопрос должен быть рассмотрен министрами. Проблема Триеста является достаточно важной и острой, чтобы быть обсужденной на сессии Совета Министров.

Советская делегация считает, что предложения, которые были сделаны вчера представителями трех держав относительно повестки дня в целом, нельзя признать удовлетворительными и с этой стороны, отказавшись пока от их содержания, ибо два советских предложения, имеющих важное значение для улучшения обстановки в Европе, не включены в проект повестки дня трех держав.

Как известно, к этим советским предложениям относятся — вопрос об Атлантическом пакте и американских военных базах в Англии, Норвегии, Исландии и в других странах Европы и Ближнего Востока и вопрос о Триесте. Этим предложениям советская делегация придает большое значение, считая, что рассмотрение этих вопросов министрами будет способствовать улучшению отношений между четырьмя державами.

Выступивший затем представитель Франции Пароди признал, что совещание не устанавливало такой процедуры, которая позволила бы делегациям вносить свои предложения на протяжении всего хода совещания. Однако он продолжал возражать против включения в повестку дня вопросов о Триесте и об Атлантическом пакте и американских военных базах.

Пароди, однако, не выдвинул ни одного хотя сколько-нибудь убедительного довода в поддержку своей позиции, прибегнув и в данном случае к избитому приему, являющемуся вневременной советской делегацией предложение об Атлантическом пакте и американских военных базах преследует «пропагандистские цели».

Представитель СССР указал на абсурдность этого заявления Пароди. Обычно получается так, сказал Громико, что, когда представителями трех держав нечего сказать по существу против того или иного советского предложения, они заявляют, что делегация СССР якобы хочет заниматься «пропагандой».

В заключение Громико заявил, что советская делегация резервирует за собой право делать дополнительные замечания по существу пункта первого своих предложений, которые делегации трех держав внесли на заседание 2 апреля.

По предложению председательствовавшего Дэвиса заседание было закрыто. Следующее заседание состоится 4 апреля.

ПХЕНЬЯН, 3 апреля. (ТАСС). В переломном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи говорится, что на всех участках фронта части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают ожесточенные бои с противником, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

2 апреля в районе западного побережья части Народной армии сбили 3 самолета и потопили один корабль противника.

ШАНХАЙ, 3 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дзефаньжибао», тайваньская лига демократического самоуправления от имени населения Тайваня опубликовала заявление, в котором говорится, что население острова выразило негодование по отношению к тому, что начиная с июля в Корею, американский империализм имел целью вторжение в Китай и утверждение своего господства во всей Азии.

Мы, китайский народ, в том числе и население Тайваня, говорится в заявлении лиги, должны быть бдительными и готовыми к тому, чтобы сорвать агрессивные планы американского империализма.

В заявлении подчеркивается, что китайский народ настаивает на выполнении своего требования о мирном урегулировании корейского вопроса, выводе американских войск из Кореи и предоставлении возмож-

ности корейскому народу самому решать свои дела. Лигой также требует вывода американских вооруженных сил с острова Тайвань, который с начала войны в Корею находится под господством американского империализма.

Во имя защиты Кореи, говорится в заявлении, во имя безопасности нашей Родины, во имя справедливости и мира во всем мире, мы должны твердо придерживаться этих требований и не отступать от них ни на шаг.

Далее в заявлении говорится, что Макартур не удается запугать китайский и корейский народы и что американских захватчиков ждет неизбежный разгром.

В заключение лига призывает весь китайский народ, в том числе и население Тайваня, еще теснее сплотиться и сорвать наглые агрессивные планы американского империализма.

Многочисленный митинг протеста против ремиляризации Японии состоялся в городе Шанхай провинции Шаньдун. Участники митинга решили еще шире развернуть движение борьбы против американской агрессии и за оказание помощи Корею.

В мёрте в районах Дачэн, Фаши и Хэтянь проводились митинги и демонстрации протеста против вооружения Японии американскими империалистами. В каждом из этих митингов и демонстраций участвовало

от нескольких тысяч до нескольких десятков тысяч человек.

В Дихуа (прежнее название города Урумчи) в демонстрации протеста против вооружения Японии приняло участие около 3 тысяч мусульманских священнослужителей.

Многочисленный митинг протеста против ремиляризации Японии состоялся в городе Шанхай провинции Шаньдун. Участники митинга решили еще шире развернуть движение борьбы против американской агрессии и за оказание помощи Корею.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 апреля. (ТАСС). В переломном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи говорится, что на всех участках фронта части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают ожесточенные бои с противником, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

2 апреля в районе западного побережья части Народной армии сбили 3 самолета и потопили один корабль противника.

Заявление тайваньской лиги демократического самоуправления

ШАНХАЙ, 3 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дзефаньжибао», тайваньская лига демократического самоуправления от имени населения Тайваня опубликовала заявление, в котором говорится, что население острова выразило негодование по отношению к тому, что начиная с июля в Корею, американский империализм имел целью вторжение в Китай и утверждение своего господства во всей Азии.

Мы, китайский народ, в том числе и население Тайваня, говорится в заявлении лиги, должны быть бдительными и готовыми к тому, чтобы сорвать агрессивные планы американского империализма.

В заявлении подчеркивается, что китайский народ настаивает на выполнении своего требования о мирном урегулировании корейского вопроса, выводе американских войск из Кореи и предоставлении возмож-

ности корейскому народу самому решать свои дела. Лигой также требует вывода американских вооруженных сил с острова Тайвань, который с начала войны в Корею находится под господством американского империализма.

Во имя защиты Кореи, говорится в заявлении, во имя безопасности нашей Родины, во имя справедливости и мира во всем мире, мы должны твердо придерживаться этих требований и не отступать от них ни на шаг.

Далее в заявлении говорится, что Макартур не удается запугать китайский и корейский народы и что американских захватчиков ждет неизбежный разгром.

В заключение лига призывает весь китайский народ, в том числе и население Тайваня, еще теснее сплотиться и сорвать наглые агрессивные планы американского империализма.

Многочисленный митинг протеста против ремиляризации Японии состоялся в городе Шанхай провинции Шаньдун. Участники митинга решили еще шире развернуть движение борьбы против американской агрессии и за оказание помощи Корею.

В мёрте в районах Дачэн, Фаши и Хэтянь проводились митинги и демонстрации протеста против вооружения Японии американскими империалистами. В каждом из этих митингов и демонстраций участвовало

от нескольких тысяч до нескольких десятков тысяч человек.

В Дихуа (прежнее название города Урумчи) в демонстрации протеста против вооружения Японии приняло участие около 3 тысяч мусульманских священнослужителей.

Многочисленный митинг протеста против ремиляризации Японии состоялся в городе Шанхай провинции Шаньдун. Участники митинга решили еще шире развернуть движение борьбы против американской агрессии и за оказание помощи Корею.

В мёрте в районах Дачэн, Фаши и Хэтянь проводились митинги и демонстрации протеста против вооружения Японии американскими империалистами. В каждом из этих митингов и демонстраций участвовало

от нескольких тысяч до нескольких десятков тысяч человек.

В Дихуа (прежнее название города Урумчи) в демонстрации протеста против вооружения Японии приняло участие около 3 тысяч мусульманских священнослужителей.

Многочисленный митинг протеста против ремиляризации Японии состоялся в городе Шанхай провинции Шаньдун. Участники митинга решили еще шире развернуть движение борьбы против американской агрессии и за оказание помощи Корею.

В мёрте в районах Дачэн, Фаши и Хэтянь проводились митинги и демонстрации протеста против вооружения Японии американскими империалистами. В каждом из этих митингов и демонстраций участвовало

от нескольких тысяч до нескольких десятков тысяч человек.

Парижские транспортники добились победы

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС). Центральный забастовочный комитет парижских транспортников сообщил, что с завтрашнего дня возобновится работа парижского метро и автобусов.

В результате борьбы работники парижского городского транспорта добились увеличения заработной платы на 3.141—3.278 франков в месяц, в зависимости от категории, а также официального заявления о том, что никакие санкции против забастовщиков не будут применены, а санкции, уже примененные к трем молодым рабочим, будут отменены. Кроме того, будут частично оплачены дни забастовки.

С завтрашнего дня по всей Франции начинается 24-часовая забастовка работников военно-морских арсеналов.

Рост цен во Франции

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС). С 1-го апреля во Франции вновь повысились цены на молоко. Повышались также цены на бензин.

Недовольство в США внешней политикой Трумэна

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Нью-Йорка, там происходит 9-й съезд профсоюза портовых грузчиков и складских рабочих США. В работе съезда принимают участие 500 делегатов.

В докладе съезде руководящий профсоюз осуждает американскую агрессию в Корею и обвиняет правительство США в том, что оно проводит политику, которая представляет «величайшую угрозу для мира во всем мире».

«Народы всего мира, — говорится в докладе, — с ужасом не веря своим глазам, наблюдают за тем, что происходит в Корею. Мы истребим народы Азии, а они убьют наших солдат, находящихся за 5 тыс. миль от дома. Ради чего?»

Осуждая внешнюю политику США, руководство профсоюза указывает, что Союзные Штаты поддерживают англичан в Малайе, оказывают помощь Чан Кай-ши и поддерживают грядущую войну Франции в Индо-Китае. В Европе самыми верными союзниками США являются бывшие нацисты в Германии, франксисты Испании и реакционная Греция.

НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ

3 апреля состоялась девятая партия матча Ботвинник—Бронштейн. Партия осталась нерешенной в обоюдоострой позиции и будет доигрываться 4 апреля. (ТАСС).

Извещения

Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Барнаульского горкома ВКП(б) просит прибыть в горком ВКП(б) (ул. Льва Толстого, 24, комната 13, телефон 9-50) или сообщить свой адрес исследуемых товарищей: Антипину Татьяну Николаевну, Башкову Аполлонию Павловну, Бардулину (Мингалеву) Надежду Прокопьевну, Горбунову Виктору Васильевичу, Жданова Ивану Антоновичу, Зубкова Дмитрия Емельяновича, Землянова Виктора Тимофеевича, Иункину Александру Степановичу, Колокольникову Нину Васильевну, Кривенко Наталью Харитоновну, Карпова Михаила Петровича, Кудрявцева Виктора Петровича, Конькова Александра Васильевича, Крокову Александру Георгиевну, Малкова Виктора Ивановича, Минакова Тимофея Лаврентьевича, Монова Василия Дмитриевича, Терехова Алексея Никифоровича, Степенцеву Нину Петровну, Петриену (Куртинскую) Комментарию Кузьминичну, Панкову Анастасию Никитичну, Панчинскую Татьяну Михайловну, Ошенико Нину Моисеевну, Сурбову Саватееву Данилову, Садужилову Малику, Саватееву Михаила Андреевича, Романова Петра Ефимовича, Рогозина Леонида Иосифовича, Редько Ивана Андреевича, Родинова Ивана Ивановича, Русанову Марию Ананьевну, Русина Григория Егоровича, Горком ВКП(б).

5 апреля, в 8 часов вечера, в горпартакбнете для самостоятельного изучения марксистско-ленинскую теорию будет прочитана лекция на тему: «О работе В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Лекцию читает лектор крайкома ВКП(б) тов. Николаенко.

Зам. ответственного редактора И. ЛУШАНОВ.

Открытие VII съезда коммунистической партии Италии

РИМ, 3 апреля. (ТАСС). Сегодня в Риме открылся VII съезд коммунистической партии Италии. На съезде присутствуют 750 делегатов, а также многочисленные гости — представители общественности, деятели культуры, руководители демократических организаций Рима. Участники съезда тепло приветствовали появление в президиуме руководителей компартии Италии во главе с Пальмиро Тольятти.

Заместитель генерального секретаря компартии Пьетро Секкия объявляет съезд открытым. В кратком вступительном слове Секкия остановился на историческом пути, пройденном компартией за 30 лет своего существования. Провозглашенная им программа в честь вождя трудящихся всего мира, знаменосца мира товарища И. В. Сталина была встречена бурными аплодисментами участников съезда. Делегаты и гости встают со своих мест и устраивают долго не смолкавшую овацию в честь товарища И. В. Сталина. Раздаются возгласы: «Да здравствует Сталин!», «Да здравствует партия большевиков!», «Да здравствует Советский Союз!».

Участники съезда горячо приветствовали также народы Кореи и Китая, ведущие борьбу против агрессии американских империалистов, и все братские коммунистические и рабочие партии мира.

Под аплодисменты присутствующих избирается президиум съезда. На сцене за столом президиума занимают места прибывшие на съезд представители иностранных коммунистических и рабочих партий — представители Французской компартии во главе с Андре Марти, Венгерской партии трудящихся во главе с секретарем ЦК партии Иштваном Ковачем, компартии Свободной Территории Триест во главе с генеральным секретарем парти Видали, компартии Австрии, партии труда Швейцарии.

Представителя коммунистических и рабочих партий стран народной демократии, за исключением Венгерской партии трудящихся, итальянское правительство отказало в визах на въезд в Италию.

Секретарь римской федерации компартии Натолли приветствовал участников съезда от имени 100.000 коммунистов Рима и Римской провинции и всего демократического населения столицы. Заместитель генерального секретаря социалистической партии Родольфо Моранди передал коммунистам Италии горячий привет от имени 700.000 итальянских социалистов. Моранди отметил, что все замыслы реакции бессильны

против этих двух партий итальянских трудящихся, союз которых скреплен иерушимым пактом о единстве действий, являющемся оплотом борьбы за мир и прогресс Италии.

Председательствующий на съезде мэром города Болонья Джузеппе Лоцца сообщил, что в адрес съезда получено приветствие от Центрального Комитета коммунистической партии Советского Союза.

Приветствие гласит: «С седьмому съезду Итальянской коммунистической партии.

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет VII съезду Итальянской коммунистической партии — передовому отряду рабочего класса и всех трудящихся Италии и желает компартии Италии дальнейших успехов».

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза.

Все присутствующие встали и устраивают бурную овацию в честь ЦК ВКП(б). Отдавая повестку дня съезда, председательствующий предоставляет слово для доклада по первому пункту повестки дня «Борьба итальянского народа за мир, за труд и свободу» генеральному секретарю компартии Пальмиро Тольятти.

Принимается лица, имеющие законченное среднее образование. Поступающие подвергаются приемным экзаменам: а) на историческое отделение — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории народов СССР, географии; б) на отделение языка и литературы — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории народов СССР, географии; в) на физико-математическое отделение — по математике (устно и письменно), физике, русскому языку и литературе (устно и письменно); г) на естественно-географическое отделение — по русскому языку и литературе (устно и письменно), географии и химии.

ОСВОБОЖДАЮТСЯ от приемных экзаменов: а) награжденные по окончании средней школы золотыми или серебряными медалями; б) окончившие педагогические училища и получившие аттестат с отличием.

Прием заявлений по 1-е июля. К заявлению должны быть приложены: а) автобиография, б) аттестат об окончании среднего учебного заведения (подлинник), в) три фотокарточки, г) справка с места работы. Приемные экзамены с 20 июня. Заявления направлять по адресу: г. Бийск, ул. Советская, 11. Дирекция.

ПТИШЕКОМБИНАТ ИМЕЕТ В ПОДАРОК: бороны зиг-заг, окучки, плуги конные, сидорезки, корнерезку, колону для пива и другой инвентарь и материальные ценности. Обращаться: г. Барнаул, ул. Обводная, 6, телефон, 3—36.

БАРНАУЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ КОНТОРЕ срочно требуются шоферы 1-го и 2-го классов для работы на легковых, грузовых автомобилях и автобусах; автослесари по ремонту автомашин. Обращаться: ул. Пушкинская, 50 (верх), в часы занятий.

Китайская газета о победах Народной армии Вьетнама

ШАНХАЙ, 3 апреля. (ТАСС). В переломной статье, посвященной победам, одержанным Народной армией Вьетнама в районе устья Красной реки, газета «Синь-вэньжибао» пишет:

Эти победы Народной армии Вьетнама имеют большое значение, как и долина Красной реки представляет собой своего рода коридор между районами Хайфон — Ханой и Лао-Каем, с одной стороны, и

важнейшим стратегическим районом, удерживаемым французскими войсками в Северном Вьетнаме, с другой стороны. Сейчас передовые части наступающей Народной армии Вьетнама находятся всего лишь в 20 километрах от Хайфона. В результате победы Народной армии создалась серьезная угроза для войск французских империалистов во Вьетнаме.

В нарушение международных соглашений Ремиляризация Западной Германии

БЕРЛИН, 4 апреля. (ТАСС). Как видно из сообщений печати, американцы стремятся создать в Бонне так называемую «большую коалицию» из представителей правых христиан-демократов и адевуэровского христианско-демократического союза (ХДС), исходя из того факта, что политика лидера правых христиан-демократов Шумахера в вопросе ремиляризации полностью совпадает с политикой Аденауэра, а тем самым и с политикой американских поджигателей войны.

В начале этого года, когда рабочие Рура решили провести забастовку с требованием предоставить профсоюзам право на участие в управлении предприятиями, Аденауэр договорился с профсоюзным руководством о том, что профсоюз откажется от забастовки, а он, в свою очередь, постарается провести законопроект, согласно которому профсоюзной верхушке гарантируется «теплые местечки» в наблюдательных советах предприятий и дается лишь видимость участия профсоюзов в руководстве предприятия.

Но этот договор, осуществленный вопреки воле рабочего класса, привел лишь к усилению забастовки, а обещанный Аденауэром закон до сих пор не принят. Теперь снова идет «торговля» между Аденауэром и шумажерским профсоюзным руководством вокруг этого законопроекта.

В связи с этими переговорами юрбургская газета «Ахт ур блатт», указывая, что Аденауэр снова обещал быстрое принятие закона о праве профсоюзов на участие в управлении предприятиями, писала, что причиной этой «торговли» заключаются «прежде всего в том, что Аденауэр, как и

раньше, верит в быстрое вооружение федеральной республики и придерживается того мнения, что ремиляризация как в области промышленности, так и в деле формирования военных частей путем набора рекрутов из молодых немцев невозможна без помощи или же терпимого отношения со стороны профсоюзов».

В этой связи в Бонне говорят о намеченных закулисных переговорах, цель которых состоит в том, чтобы убраться с пути ведущего к ремиляризации, все наиболее серьезные препятствия.

Согласно информации, полученной «из союзных кругов», продолжает газета, военные советники боннского правительства — генералы Шпейдель и Хойзингер передали верховной союзнической комиссии для создания немецких военных частей в рамках западной «оборона». Этот план, по словам газеты, «предусматривает формирование к 1952 году 12 немецких дивизий, которые должны быть вооружены американским оружием».

Одновременно в Бонне стало известно, что генерал Энгельхауэр потребовал от федерального правительства предоставить к 6-му апреля план построения и организации немецких военных частей, который прежде всего должен касаться уже известных предложений по созданию тактических немецких военно-воздушных и военно-морских сил. Как видно из высказываний западгерманской газеты, американцы ставят перед Бонном все большие требования, осуществление которых, как полагают, может быть ускорено благодаря созданию «большой коалиции».

ПТИШЕКОМБИНАТ ИМЕЕТ В ПОДАРОК

БАРНАУЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ КОНТОРЕ срочно требуются шоферы 1-го и 2-го классов для работы на легковых, грузовых автомобилях и автобусах; автослесари по ремонту автомашин. Обращаться: ул. Пушкинская, 50 (верх), в часы занятий.

ПТИШЕКОМБИНАТ ИМЕЕТ В ПОДАРОК: бороны зиг-заг, окучки, плуги конные, сидорезки, корнерезку, колону для пива и другой инвентарь и материальные ценности. Обращаться: г. Барнаул, ул. Обводная, 6, телефон, 3—36.

БАРНАУЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ КОНТОРЕ срочно требуются шоферы 1-го и 2-го классов для работы на легковых, грузовых автомобилях и автобусах; автослесари по ремонту автомашин. Обращаться: ул. Пушкинская, 50 (верх), в часы занятий.

ПТИШЕКОМБИНАТ ИМЕЕТ В ПОДАРОК: бороны зиг-заг, окучки, плуги конные, сидорезки, корнерезку, колону для пива и другой инвентарь и материальные ценности. Обращаться: г. Барнаул, ул. Обводная, 6, телефон, 3—36.

БАРНАУЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ КОНТОРЕ срочно требуются шоферы 1-го и 2-го классов для работы на легковых, грузовых автомобилях и автобусах; автослесари по ремонту автомашин. Обращаться: ул. Пушкинская, 50 (верх), в часы занятий.

ПТИШЕКОМБИНАТ ИМЕЕТ В ПОДАРОК: бороны зиг-заг, окучки, плуги конные, сидорезки, корнерезку, колону для пива и другой инвентарь и материальные ценности. Обращаться: г. Барнаул, ул. Обводная, 6, телефон, 3—36.

БАРНАУЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ КОНТОРЕ срочно требуются шоферы 1-го и 2-го классов для работы на легковых, грузовых автомобилях и автобусах; автослесари по ремонту автомашин. Обращаться: ул. Пушкинская, 50 (верх), в часы занятий.

ПТИШЕКОМБИНАТ ИМЕЕТ В ПОДАРОК: бороны зиг-заг, окучки, плуги конные, сидорезки, корнерезку, колону для пива и другой инвентарь и материальные ценности. Обращаться: г. Барнаул, ул. Обводная, 6, телефон, 3—36.

БАРНАУЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ КОНТОРЕ срочно требуются шоферы 1-го и 2-го классов для работы на легковых, грузовых автомобилях и автобусах; автослесари по ремонту автомашин. Обращаться: ул. Пушкинская, 50 (верх), в часы занятий.

ПТИШЕКОМБИНАТ ИМЕЕТ В ПОДАРОК: бороны зиг-заг, окучки, плуги конные, сидорезки, корнерезку, колону для пива и другой инвентарь и материальные ценности. Обращаться: г. Барнаул, ул. Обводная, 6, телефон, 3—36.

БАРНАУЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ КОНТОРЕ срочно требуются шоферы 1-го и 2-го классов для работы на легковых, грузовых автомобилях и автобусах; автослесари по ремонту автомашин. Обращаться: ул. Пушкинская, 50 (верх), в часы занятий.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ 5 апреля — РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА. 6 апреля — УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ. 8 апреля утром — ДВА КАПИТАНА. На днях: премьеры в СЕРЕДИНЕ ВЕКА.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». Новый художественный фильм ДВЕ БРИГАДЫ. Кинотеатр «ПОБЕДА». 5, 6 апреля — цветной художественный фильм ДАЛЕКО ОТ МОСКВЫ. Фильм удостоен Сталинской премии.

НОВОСИБИРСКАЯ ОТДЕЛ ВСЕОБЩЕГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА издает научно-популярную серию «В ПОМОЩЬ КРАЕВЕДУ». ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ: 1. Изучай свой край. Выпуск 1-й. Как составлять гербарий и коллекционировать насекомых, птиц и млекопитающих. 55 стр., цена 2 руб. 2. Изучай свой край. Выпуск 2-й. Как искать полезные ископаемые. 52 стр., цена 1 р. 50 коп. 3. Изучай свой край. Выпуск 3-й. Изучение растительности. 94 стр., цена 3 р. 50 коп. Книги высылаются наложенным платежом. Заказы посылать по адресу: г. Новосибирск, ул. Мичурина, 23, Новосибирский отдел Всесоюзного географического общества.

С 10 апреля по 5 июня 1951 года в Алтайском крае Государственной автомобильной инспекцией краевого управления милиции УМГБ ПРОВОДИТСЯ ПОЛУГОВОДОВОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР АВТОМОТОТРАНСПОРТА. Руководители автохозяйств, учреждений, организаций и предприятий, а также индивидуальные владельцы автомашин и мотоциклов обязаны представить на осмотр весь транспорт на пункты осмотра в дни и часы, указанные районными отделениями милиции и госавтоинспекторами. Машин должны представляться на осмотр вместе с техническими паспортами и квитанцией из отделения Госбанка об уплате за технический осмотр на союзный счет № 12 из расчета: за автомашину и тягач — 5 рублей, за мотоцикл и прицеп — 3 рубля.